


P 2184 14. III.



Radio Vojna

Leto II. št. 57.

26. in 27. junija 1944.

Vesti 26. junija

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: Ofenziva v zapadni Bosni se razvija uspešno z **NOV in POJ**. Sovražnik je utrpel velike izgube. Na Hrvaškem sektorju je bil sovražnik odbit in se je moral pred našimi hrabrimi četami umakniti. V Sloveniji se uspešno nadaljujejo naši napadi na sovražnikove železniške proge. Naše edinice so uničile eno sovražno postojanko. V Vojvodini so se vršili hudi boji na odseku pri Fruški gori, sovražnik je bil odbit. Pri tem so naši borci zaplenili veliko količino vojnega materiala. V Sandžaku in Črni gori so bili odbiti vsi sovražnikovi poizkusi, da bi prodrli na sovražnikovo ozemlje. V Srbiji divjajo boji na odseku pri Jablanici; vsled uspehov je bil sovražnik prisiljen, da pošilja nova ojačenja.

BELOHORODNA FRONTA: Sovjetske čete, ki so prebile močne utrdbe severno in južno od Vitebska, nadaljujejo s splošno ofenzivo na vsej 350 km široki fronti. Čete Rdeče Armade, ki so udrle v mesto Vitebsk, so v pouličnih bojih očistile mesto poslednjega Nemca. Vitebsk je bil za Nemce ena največjih utrdb, ki naj brani Rusom pohod proti Poljski in dalje na zapad. Poleg tega je važno železniško križišče in je sovjet. četam z zavzetjem Vitebska odprta pot proti zapadu. Druge čete napredujejo proti Orši in Mošilevu, važnima železniškima centroma. Zajeti okupatorski vojaki pripovedujejo, da so se višji častniki umaknili v zaledje bojišča. Na finskem bojišču RA napreduje med Onoškim in Ladoškim jezerom. Na omenjenem bojišču je bilo v zadnjih dveh dneh pobitih več kot tritisoč finskih vojakov in častnikov.

ZAPADNO BOJIŠČE: Včeraj so zavezniške čete udrle v Cherbourg. Kljub temu, da Nemci sami dobro vedo, da so njihovi upori brezuspešni, se v namenu, da zavlačujejo padec, trdovratno upirajo. Zavezniške čete se morajo pri udarjanju v mesto boriti za vsako ulico posebej. Doslej sta že dve tretini v rokah zaveznikov. V poslednjih 24 urah se je podalo zaveznikom 3400 sovražnikovih vojakov. Ta čas so britanske čete po velikem topniškem obstreljevanju in bombardiranju pričele z napadom med Caenom in Tiyijem. Vrše se ostri boji. Napredovale so nekaj tisoč metrov kljub trdovratnemu odporu. Od pričetka ofenzive do danes je bilo v Normandiji ujetih že pet nemških generalov.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Na zapadni obali italijanskega bojišča so zavezniške čete napredovale za 20 km. Pri tem so zavzele važne oporišče Piombino. Nemci se umikajo na vsej zapadni fronti, od Piombina pa do Peruggie. Na srednjem sektorju divjajo poulični boji v mestu Chiusi, katerega padec se pričakuje vsak čas. Zavzeta sta tudi Castiglione in Monte Croce. Ob jadranski obali zavezniške čete niso oddaljene več kot 35 km od pristanišča Ancona.

NEBESKA VOJNA: Težki bombniki tipa "Moskitos" so bombardirali preteklo noč Hamburg, veliki industrijski center. Druga letala pa so napadla letališča, od koder spuščajo Nemci leteče bombe ter so poškodovale 4 nemške oskrbovalne ladje. Napad na Berlin, ki je bil izvršen v sredo ponoči, je bil eden najhujših te vojne. Med drugim so bile zadete 4 glavne železniške po-

staje, vladna poslopja, poštna in telegrafska poslopja, glavna centrala gestapovskega urada ter več važnih centrov. Velike formacije težkih bombnikov iz italijanskih letališč so v spremstvu lovskih letal bombardirale čistilnico nafte, ki leži osem km južno od Budimpešte, šest zavezniških letal se ni vrnilo, tri nemška pa so bila sestreljena. Druga letala so napadla sovražnikove naprave nad bojiščem ter ladjevje med Genovo in Spezio in v Jadranskem morju.

Vesti 27. junija

JUGOSLAVIJA: RSJ poroča: V zapadni Bosni so bile poražene nemške čete in izgnane iz Grahova. Na Hrvaškem so se morale nemške čete umakniti pred pritiskom naših borcev umakniti v Sušak. Sovražnik je pustil na bojišču 200 vojakov, zajeta je velika količina vojnega materiala. V Slavoniji je bil izgnan z nekega oporišča pri Brodu.

VZHODNO BOJIŠČE: Sinoči je objavil maršal Stalin v svojem dnevnem povelju padec Vitebskega in Žlobina, nocoj pa padec Orše. S tem je RA razbila najtrdnjšo črto, ki so jo Nemci leta gradili in se nanjo zanašali, je hvalili kot nezavzetno. RA si je s tem odprla pot proti Rigi in preko Poljske proti Berlinu. Pri zavzetju Vitebska je bilo uničenih 6 divizij. Sovjetske čete, ki so osvojile Žlobin so že dospele pred mestom Dobruisk in Mogilev, kjer divjajo poulične borbe. V Dobruisku je obkoljenih 5 nemških pehotnih divizij. Mesto Orša je važno železniško križišče in ima za napredovanje RA velik pomen. Generala Črnjekovskega, ki je s spretno taktiko prebil južno od Vitebska nemško utrdbeno linijo in ima velike zasluge za zavzetje tega mesta, je maršal Stalin imenoval za armijskega generala. To je sedaj najmlajši general v RA, star je šele 36 let. Kot poročajo, je bilo v samem Vitebsku ujetih 7.000 okupatorjevih vojakov. Na fikskem bojišču so Rusi napredovali za 30 km dalje od Onoškega jezera. Zveza med Leningradom in Belim morjem, ki je bila z letom 1941 z zasedbo nemških čet prekinjena do danes, jo Rusi zopet uporabljajo in včeraj so že prve sovjetske ladje plule po tej poti.

ZAPADNO BOJIŠČE: Zavezniške čete so sinoči osvobodile mesto Cherbourg. Cherbourg je veliko in važno pristanišče, ki bo odslej služilo zavezniški vojski za izkrcavanje čet in vojnega materiala. S padcem tega glavnega francoskega oporišča se je zaključila druga faza zavezniške ofenzive v Normandiji. Pri tem so bile uničene 4 nemške pehotne divizije. Ujeta sta bila von Schilben in admiral von Hönige. Ujetih je bilo 20.000 Nemcev. Po poročilu iz glavnega zavez. štaba je bilo doslej v Normandiji mrtvih čez 70.000 sovražnih vojakov. Na odseku Caen-Tiji so v teku velike tankovske bitke. Južno od Caena so britanske čete napredovale za 7 km.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Zavezniške čete prodirajo proti M. Ciano, ki leži 10 km pred Sieno. V centralnem sektorju je zavzela osma armada Chiusi in napreduje dalje proti Castiglionu. Na zapadni obali so napredovale zavezniške trupe 15 km dalje od Piombina.

LETALSKA VOJNA: Včeraj so zavezniška letala nadaljevala z bombardiranjem letališč odkoder se dvigajo nemške leteče bombe, lovska letala pa so več teh bomb sestrelila v zraku. Bombniki iz italijanskih letališč so napadli Budimpešto in Brod v Jugoslaviji. Druge skupine težkih bombnikov so bombardirale 6 tvornic sintetične nafte pri Dunaju, dalje istotaka tovarna na Poljskem, 120 km za nemško-rusko fronto. Iz vseh včerajšnjih operacij se ni vrnilo 44 zavezniških letal, sestreljenih je bilo 55 sovražnih lovcev.

RAZNE VESTI: Danski partizani so razrušili tovarno za izdelavo strojníc, protitankovskih topov in strojnih pušk. Nemška oblast je zato določila policijsko uro od 8 zvečer do 6 zjutraj, da prepreči take slučaje.

Smrt fašizmu - svobodo narodu !

Technika "Snežnik".